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Εισαγωγή μετοχών Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών στην 
Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών 
To Χρηματιστήριο Αθηνών υποδέχθηκε σήμερα την Διοίκηση, στελέχη και συνεργάτες 
του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών με αφορμή την έναρξη διαπραγμάτευσης των 
μετοχών της εταιρείας στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου. Ο Διευθύνων 
Σύμβουλος του ΔΑΑ κ. Ιωάννης Παράσχης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 
χτυπώντας το παραδοσιακό καμπανάκι. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 
ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστής Χατζηδάκης και ο 
Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστος Σταϊκούρας.  

Για μία ημέρα ορόσημο τόσο για το Ελληνικό Χρηματιστήριο όσο και για την ελληνική 
οικονομία έκανε λόγο στην ομιλία του ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου 
Χρηματιστηρίου Αθηνών κ. Γιάννος Κοντόπουλος, τονίζοντας μεταξύ άλλων: «Η 
είσοδος στο Χρηματιστήριο του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών που πραγματοποιείται 
σήμερα, σηματοδοτεί μία κομβική εξέλιξη για τo ελληνικό Χρηματιστήριο, στέλνοντας 
παράλληλα ένα εμφατικό μήνυμα για την επενδυτική δυναμική της χώρας μας. 
Επιπλέον, εγκαινιάζει την έναρξη των δημοσίων προσφορών για το 2024 
πανευρωπαϊκά, καθώς πρόκειται για την πρώτη δημόσια προσφορά που διενεργήθηκε 
στην Ευρώπη. «Υποδεχόμαστε σήμερα μία εταιρεία με συνολική κεφαλαιοποίηση 2,5 
δις ευρώ, η δημόσια προσφορά της οποίας σημείωσε ρεκόρ υπερκάλυψης κατά 12 
φορές. Πρόκειται για την μεγαλύτερη δημόσια προσφορά που πραγματοποιήθηκε 
μέσω του Χρηματιστηρίου τα τελευταία 18 χρόνια, και το ιστορικό επενδυτικό 
ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε θα επιτρέψει στην εταιρεία να περάσει στην επόμενη 
φάση ανάπτυξής της  λειτουργώντας ταυτόχρονα ως πυλώνας ανάπτυξης του 
τουρισμού, που αποτελεί τη βαριά βιομηχανία της χώρας μας.» 

Από την πλευρά του, ο Διευθύνων Σύμβουλος του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών 
κ. Ιωάννης Παράσχης υπογράμμισε: «Η στιγμή για την οποία δουλέψαμε σκληρά όλο 
αυτό το διάστημα έφτασε. Από σήμερα οι μετοχές του ΔΑΑ βρίσκονται στη διάθεση 
του επενδυτικού κοινού και μαζί με αυτές ολοκληρώνεται μια Δημόσια Προσφορά-
ορόσημο για την ελληνική αγορά. Ευχαριστώ θερμά όλους εκείνους οι οποίοι 
εργάστηκαν για αυτή την επιτυχία, καθώς και την επενδυτική κοινότητα για την 
εντυπωσιακή της συμμετοχή και την ισχυρή εμπιστοσύνη στην εταιρεία και τα 
αναπτυξιακά μας σχέδια». 

«Η εισαγωγή του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών είναι επιτυχία για το αεροδρόμιο, το 
χρηματιστήριο και την οικονομία. Είναι επιτυχία για τον ίδιο τον Διεθνή Αερολιμένα 
Αθηνών διότι ανεβάζει ταχύτητες, ενισχύεται κεφαλαιακά και μπαίνει σε μία νέα εποχή! 
Θυμηθείτε πως ήταν το Αεροδρόμιο του Ελληνικού 23 χρόνια πριν» σημείωσε ο 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστής Χατζηδάκης 
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προσθέτοντας: «Είναι επιτυχία για το Χρηματιστήριο Αθηνών, στο οποίο εντάσσεται 
μια εταιρεία με υψηλή κεφαλαιοποίηση - με υπερκάλυψη μάλιστα κατά 12 φορές των 
μετοχών που προσφέρθηκαν. Ενώ με μία σειρά κινήσεων που κάνει το ίδιο το ΧΑ αλλά 
και η Πολιτεία - μείωση του φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίων από 0,5% σε 0,2% και 
μείωση κατά 50% του φόρου χρηματιστηριακών συναλλαγών - ενισχύεται η ελληνική 
κεφαλαιαγορά! Είναι καλά νέα όμως και για το ελληνικό Δημόσιο το οποίο εισέπραξε 
μέσω του ΤΑΙΠΕΔ 785 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, αυτή καθαυτή η εισαγωγή στο 
ΧΑ του Ελευθέριος Βενιζέλος έρχεται να προστεθεί σε μία σειρά αποκρατικοποιήσεων 
και συμβάσεων παραχώρησης που έγιναν το τελευταίο διάστημα, οι οποίες έδειξαν 
την εμπιστοσύνη των επενδυτών στην ελληνική οικονομία!».  

Από την πλευρά του ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστος 
Σταϊκούρας ανέφερε κατά τη διάρκεια της ομιλίας του: «Το ύψος προσφορών των 
επενδυτών, το τίμημα και η όλη διαδικασία της δημόσιας εγγραφής που καταλήγουν 
στο σημερινό αποτέλεσμα, αντικατοπτρίζουν την αναπτυξιακή δυναμική του 
Αεροδρομίου, καταδεικνύουν τη στρατηγική σημασία του για την Ελλάδα και ενισχύουν 
τη θέση του στον διεθνή αεροπορικό χάρτη. Παράλληλα, επιβεβαιώνουν ότι η ελληνική 
οικονομία έχει αλλάξει σελίδα. Μεγεθύνεται, αναβαθμίζεται και ισχυροποιείται. 
Καθίσταται πιο ανθεκτική. Γίνεται πιο εξωστρεφής, στηριζόμενη, όλο και περισσότερο, 
στις επενδύσεις. Οι επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό και την επέκταση του 
αερολιμένα συνεχίζονται, ώστε να αυξηθεί η ικανότητα του αεροδρομίου να φιλοξενεί 
περισσότερα αεροσκάφη και επιβάτες, με στόχο την αύξηση της χωρητικότητας των 
τερματικών σταθμών σε 50 εκατομμύρια επιβάτες - ετησίως - έως το 2046.»  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ κ. Δημήτρης Πολίτης υπογράμμισε: «Η 
εισαγωγή του ΔΑΑ στο Χρηματιστήριο Αθηνών αποτελεί εμβληματικό έργο για την 
ελληνική Κεφαλαιαγορά και την εθνική οικονομία. Το τεράστιο ενδιαφέρον στη 
Συνδυασμένη Προσφορά για τη διάθεση του 30% των μετοχών του ΔΑΑ στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό, αποδεικνύει ότι η χώρα μας έχει ανακτήσει το χαμένο έδαφος και 
αποτελεί ελκυστικό προορισμό για τη διεθνή επενδυτική κοινότητα. Αποδεικνύει, 
επίσης, ότι το ΤΑΙΠΕΔ διαθέτει την τεχνογνωσία για την υλοποίηση ενός τόσο 
σύνθετου και φιλόδοξου εγχειρήματος. Θερμά συγχαρητήρια σε όλους όσοι 
εργάστηκαν για να γίνει πραγματικότητα αυτό το οραματικό έργο». 

Τέλος, η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κα Βασιλική Λαζαράκου 
σημείωσε μεταξύ άλλων: «Η εισαγωγή του ΔΑΑ αποτελεί ορόσημο για το 
Χρηματιστήριο της Αθήνας. Πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα που ενισχύει το κύρος 
και την εμβέλεια της ελληνικής κεφαλαιαγοράς. Από την πλευρά μας, η Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς συνδράμει και θα συνεχίσει να το πράττει με όλες τις δυνάμεις της, 
στην συνεχή προσπάθεια αναβάθμισης της ελληνικής χρηματιστηριακής αγοράς».  


